

# 2021年郑州高新区全民健身月暨“千村百镇”系列体育活动启动

本报讯 5月21日,由高新区管委会社会事业局主办的“庆建党百年华诞 展体育健身风采”2021年郑州高新区全民健身月暨“千村百镇”系列体育活动在高新区中心广场举行启动仪式。

启动仪式上,来自高新区5个办事处选派的16支展演队伍带来了精彩的冰雪轮滑、抖空竹、广场舞、武术和健步走等项目展演。腰鼓舞热情洋溢、广场舞激情四射、抖空竹技艺高

超、健步走意气风发,受到群众的热烈欢迎。

据了解,高新区全民健身月暨“千村百镇”系列体育活动是郑州市“千村百镇”系列体育活动之一,旨在推进乡村振兴战略和全民健身国家战略,扎实推动基层群众体育事业持续、健康、快速发展,丰富广大人民体育文化生活,促进社会和谐、文明进步。

区社会事业局局长田鸿鹄表示,近年来高新区高度重视体育

事业发展,大力建设基层体育设施,着力打造15分钟市民健身圈,广泛开展群众性体育活动,健身活动人群不断扩大。“希望通过开展‘千村百镇’系列体育活动,使辖区居民在健身娱乐的同时,为全区营造积极向上、健康文明的良好体育活动氛围,进一步丰富和满足辖区居民日益增长的美好体育生活需求”。

记者 孙庆辉 通讯员 田小莹 文/图



# 高新区打造联合测绘之路 各项目“一把尺子量到底”

本报讯 “这种方法真是太好了!节省了测绘成本不说,效率也有了大幅提高,要给政府五星好评!”说这话的人,是高新区万科城U67-06地块项目负责人,不久前,他们享受到了高新区国土规划住建局推出的联合测绘服务,发现现在的测绘方式比之前降低了22%的测绘费用,测绘工作日更是压缩了33%。

这一服务是高新区国土规划住建局优化营商环境的又一举措,也是党史学习教育“我为群众办实事”的最新实践成果。

通过多部门联手推进,区国土规划住建局突破测绘技术壁垒,统一制定了联合测绘技术导则,提高了测绘成果质量,优化了测绘机构的服务时效,极大便利了业主办事;降低了测绘费用、减轻了企业负担,助推了建设项目的顺利投产,打造出了具有高新区特色的联合测绘之路。

多部门联动,打造可复制的

联合测绘经验模式。国土规划住建局从内部着手,将涉及规划核实、房产测绘、不动产测绘、人防测绘的业务科室和上级主管部门进行沟通,争取政策支持和技术监督,逐步摸索出对规划核实、房产测绘、人防测量、不动产测量进行联合测绘的方案,实行“多项测绘,一次委托”的联合测绘服务,压缩了报备案时间,实现了一次收件,实时流转,避免部门间的数据分割和重复收取,提升了工作效率和审批效能。

打破测绘技术壁垒,提升联合测绘综合服务能力。联合测绘作为一个新政策,之前项目单位由于缺乏前期指导,往往会根据以往的经验走测绘流程;而各测绘资质单位有自己熟悉的某个专业方面的测绘业务,但对其他方向的测绘技术方法或许并不擅长。

国土规划住建局充分发挥体制优势,迅速组织规划、人防、房管、不动产等相关业务科室进行

研讨,采取电话讲解、现场沟通等多种方式对接各个项目单位及测绘资质单位,充分解答企业提出的问题,打消了企业疑虑。同时,利用新建立的中介超市系统,鼓励各测绘单位通过重组、引进人才、增加设备等方式提升资质条件和服务能力,满足联合测绘需求,并与工程建设项目联合审批形成联动,提升综合服务能力。

联合测绘改革成效显著,是优化营商环境的精彩之笔。自2020年以来,区国土规划住建局通过靶向问诊、攻瑕索垢、总结提升,优化联合测绘全流程服务,切实做到了“一次收件,平行推送,分时办结,成果共享”,实现了“一把尺子量到底,数据结果共享利用”的工作目标,最大限度缩减测绘环节和时限,减轻企业压力。在具体实施工程建设联合测绘中,采用事前辅导、事中跟办和事后监督的工作方法,切实提高服务保障效能。

记者 孙庆辉 通讯员 石跃峰

## 沟赵办事处社区书记工作室“开张” 看看解决了群众哪些烦心事



本报讯 “千虚不如一实”!连日来,高新区沟赵办事处党工委深入开展党史学习教育,辖区6大片区内5个社区坚持党建引领,在沟赵办事处人大代表联络站探索社区书记工作室模式,建立“问题发现—受理—化解—确认—反馈”机制,深入开展“我为群众办实事”系列活动,不断提升群众的幸福感、获得感。

据悉,社区书记工作室是沟赵办事处基于社区治理运行的党建新模式。通过书记工作室,引导辖区人大代表、政协委员、基层党组织书记加强联动,搭建人大代表、政协委员与社区党支部书记、居民群众之间的“连心桥”,打通基层治理的“神经末梢”。

自开张以来,5个社区党支部充分发挥战斗堡垒作用,把察民情访民意作为办实事解难题的第一步,发动社区党员干部、居民群众、物业等主体,倾

听群众心声、汲取群众智慧,切实做到问需于民、问计于民。

5个社区党支部坚持从问题出发、从小事入手、从实处着力,围绕居民需求制定“服务清单”,量力而行、尽力而为,打通“堵点”,补齐“短板”,办一件成一件,确保居民群众的心声得到及时反馈和妥善解决。

同时,社区还积极开展新冠病毒疫苗接种志愿服务活动,通过“社区—网格—楼栋”组织架构,坚持以社区党组织为责任主体、小区楼栋为管理单元,通过群通知、张贴海报、线下登记等方式深入楼院入户宣传,在楼院设立登记点,努力打通服务群众“最后一米”,做好社区居民新冠病毒疫苗接种工作,为筑牢疫情防控常态化安全屏障提供了有力保障。

记者 孙庆辉 通讯员 闫彩彦 郑亚平 文/图

# 助推“码农计划”实施 高新区专场招聘会走进河南工业大学

本报讯 承载梦想,“职”等你来。5月18日,由高新区人力资源局举办的“职”等你来、就业同行”百日千万招聘专项行动走进河南工业大学。辖区100余家企业现场“招贤纳士”,提供就业岗位1881个,吸引了800余名高校学生前来求职,271名求职者现场签订了就业意向协议。

为确保此次招聘会达到“招才引智”实效,进一步助推“码农计划”在高新区实施落地,吸引更多大数据相关人才留在高新区,助力高新区产业发展,区人力资源局前期对区内各企业招聘需求进行广泛征集,充分结合河南工业大学应届毕业生专业,优选组织汉威、新开普、黎明重工、日立信、光力科技等区内大数据产业相关企业参加,并精选出软件运维、软件开发、大数据开发工程师、网络安全工程师等工作岗位,促进实现精



细化精准化就业匹配。

招聘会现场还设置了高校毕业生就业创业政策咨询服务台,为参会企业和求职者提供就业创业、技能培训、人才服务、劳动法律法规等相关咨询。通过电子大屏滚动播放宣传“码农计划”相关政策,累计发放政策宣传页千余份,政策咨询百余人次。

此次百日千万招聘专项行动还采取线上形式,在智联招聘平台同步举办网络招聘会,发布适合高校毕业生的岗位和招聘信息,目前已有区内436家企业报名参与,发布招聘职位2583个,网络招聘会活动将持续至8月15日。

记者 孙庆辉 通讯员 王耀宽 文/图

## 一封感谢信和5包口罩

本报讯 “我是专门在这里等279路公交车车的,想谢谢他昨天送给我口罩。但是我一直没有等到他,我自己也有点事情,所以这些口罩您帮我转交给她吧,谢谢您。”5月24日,一名女乘客把一封感谢信和5包口罩托其他车长还给郑州279路公交车车长张志刚。

原来,前一日,该乘客乘坐279路公交车时没有戴口罩。张志刚就掏出自己备用的口罩送上。这名女乘客十分感激驾驶员的善举,连连道谢。这位女乘客在送来的口罩

中还附了一封感谢信,上面写着:“昨天12时30分左右,在豫A9931D(1-12216)的司机师傅借给我一个口罩,这些帮忙留给需要的乘客吧,感谢279路所有工作人员。”后面还附赠了一个爱心标记。

“我们平时都会在车上放一些口罩备用,以防有乘客忘记戴口罩。”张志刚说。他表示,会尊重乘客的意愿,将乘客回赠的口罩放在车厢中,供忘记戴口罩的乘客使用,将这份温暖继续传递下去。

记者 孙庆辉 通讯员 徐涵